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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "STAZIONE REBAUDENGO-FOSSATA: DA UN LATO 
L'AMMINISTRAZIONE DISINCENTIVA L'UTILIZZO DELLE AUTO, DALL'ALTRO 
DISINCENTIVA L'USO DEI MEZZI ALTERNATIVI" PRESENTATA IN DATA 16 LUGLIO 
2020 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,    
 

PREMESSO 
 
che la Stazione Rebaudengo-Fossata presenta diverse criticità che lo scrivente ha da tempo 
individuato, grazie al contributo di molti cittadini, e segnalato costantemente all'attenzione 
dell'Amministrazione; 
 

EVIDENZIATO CHE 
 
- con l'interpellanza del 16 febbraio 2015 (mecc. 2015 00614/002) lo scrivente chiedeva 

conto all'Amministrazione in merito alla circolazione veicolare di contorno; 
- con una mail di segnalazione/richiesta informazione del 29 gennaio 2020 inviata agli uffici 

della Divisione Infrastrutture e Mobilità (e per conoscenza la Segreteria dell'Assessore 
Viabilità e Trasporti) lo scrivente segnalava uno stillicidio presente presso la Stazione, 
anche in assenza di precipitazioni atmosferiche, e la risposta degli uffici fu: "Per la stazione 
ferroviaria bisogna rivolgersi a RFI"; 

- lo scrivente ha continuato e ricevere segnalazioni da molti cittadini in merito al degrado, 
alla sporcizia, agli elevatori e scale mobili non funzionanti e alle numerose altre 
problematiche che rendono quotidianamente poco confortevole e sicuro l'utilizzo della 
Stazione; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- nei giorni scorsi lo scrivente ha ricevuto ulteriori segnalazioni riguardanti la Stazione 

Rebaudengo-Fossata e aventi ad oggetto il mancato funzionamento da tempo di almeno 2 
delle 4 scale mobili, una porzione di parcheggio ancora transennato e inutilizzabile (e 
servirebbero posti auto), continue bagnature dei soffitti e stillicidi (sopra i binari), 
ascensore non funzionante che durante gli eventi atmosferici si riempie d'acqua piovana; 
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- nonostante l'Amministrazione abbia dirottato su RFI (Gruppo Ferrovie dello Stato) tutte le 

responsabilità in ordine alla manutenzione della Stazione, pare che essa sia utilizzata da 
cittadini tornesi ai quali questa Amministrazione dovrebbe dedicare qualche maggiore 
attenzione;      

 
INTERPELLANO  

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1. quali siano le azioni intraprese dall'Amministrazione per garantire ai cittadini condizioni di 

utilizzo della Stazione Rebaudengo-Fossata che siano adeguate agli standard minimi di 
sicurezza e accessibilità; 

2. se, quando e con quali atti formali l'Amministrazione si sia fatta parte diligente contattando 
RFI per sollecitare i necessari interventi di manutenzione e riparazione;  

3. se e quando si intenda rimuovere la recinzione di alcuni posti auto; 
4. secondo l'Amministrazione con quali tempistiche la Stazione Rebaudengo-Fossata potrà 

essere completata e interamente funzionante.      
 
Presentazione: MAGLIANO, PETRARULO.   


